

Катревич А. ЗФАН_222

«Кто знает, каким должен (может) быть мой город Евпатория? »

15 лет своей жизни я провела в небольшом приморском курортном городке Евпатория. Там началось становление моей личности, мировоззрения, а также мои самые яркие события происходили именно в этом месте.

Сумерки каким-то невероятным образом влияли на Евпаторию, особенно летом. Мы, местные жители, и туристы будто попадали в сказку: повсюду играла разная интересная музыка, на улице стоял привычный для горожан аромат блюд почти всех кухонь мира, на аутентичных верандах, покрытых виноградной лозой, смеялись и смотрели на спокойное, ласковое море люди, фонари только начинали свое дежурство, а узкие улочки до самого утра были наполнены желающими окунуться в это беззаботное торжество. Позже, когда лунная дорожка застилала море, я думаю, каждый хоть немного становился поэтом и рифмовал незамысловатые, а может, и гениальные стихотворные строки. Находясь в этой невероятной атмосфере счастья и восточного веселья, хотелось плакать, потому что казалось, что через мгновение сказка закончится и все вернется на круги своя, в серые будни. Но серость одолевала Евпаторию только в холодное время года, а во время туристического сезона она каждый день влюбляла в себя посетителей своей загадочностью и восточным шармом.

«Очень жаль мне тех, которые не бывали в Евпатории» - говорил В.В. Маяковский. Я не могу не согласиться с ним: волей-неволей становишься романтиком, смотря на лазурное, а позже сапфировое море, катающее по волнам многочисленных чаек, лебедей и уток. Если когда-то доводилось читать строки дарящего надежду Александра Грина, то можно провести множество параллелей с местами действия в произведениях и погрузиться в атмосферу таинственности и чуда, а шум волн будет вторить образам, возникающим в голове после или во время прочтения книг.

Можно без конца перечислять достоинства этого древнего 2500 – летнего города, однако не бывает ничего идеального. Зимой почти все кафе закрывались, прогулочные зоны становились тихими и ничем не примечательными, архитектура превращалась в серую будничную массу. Местные убирали свои лучезарные улыбки, предназначенные для туристов, в глубокий ящик и укутывались в пуховики. Море отражало серое небо, а ночью луна была скрыта тучами, поэтому вода приобретала лишь черный цвет и становилась почти невидимой.

Если уйти из старого города, можно увидеть довольно невеселую картину: ветхие хрущевки, дороги, которые медленно ремонтируются, отсутствие развитой инфраструктуры, огромные лужи во время дождя, которые никуда не уходят и портят не одну пару обуви прохожим, дворы, с давно крашенными бордюрами. Но кроме урбанистических неурядиц, существуют социально-экономические трудности: работы немного, зарплаты маленькие, население стареет, численность горожан уменьшается. Кажется, что зимой Евпатория умирает, а весной и летом возрождается только ради туристов. Я считаю, что так быть не должно. Необходимо уделять внимание благоустроенности такого уникального города, а особенно следить за памятниками архитектуры, которые, как я сказала ранее, выглядят довольно хрупкими.

Многие места, предназначенные для отдыха молодежи, открыты только летом. Инфраструктура должна быть доступна в любое время года, ведь постоянным жителям тоже необходим интересный досуг. Но, к сожалению, это не выгодно для владельцев таких мест, потому что выручка в курортный сезон намного больше, чем, например, зимой.

Зарплаты у евпаторийцев маленькие, рабочих мест немного, поэтому большинство постоянных жителей вынуждено сдавать свое основное жилье туристам, а самим ютиться в небольших пристройках рядом с домом.

Кто знает, какой должна быть Евпатория? Мой ответ – местные жители. Я уверена, что многие из них скажут, что неплохо было бы открыть

какое-то предприятие в городе, которое смогло бы предоставить людям больше рабочих мест и открыть новые перспективы. В Евпатории есть институт социальных наук, но качество образования там оставляет желать лучшего. Можно было бы его перепрофилировать или добавить новые интересные специальности, а также попробовать заинтересовать хорошие педагогические кадры в работе в данном заведении. При таком условии большее количество выпускников осталось бы в своем городе и не было бы такой сильной «утечки мозгов». Необходимо развивать Евпаторию не для туристов, а для живущих там людей.

Конечно, существует много разного рода препятствий для осуществления такой благородной цели, однако я не хочу терять веру в то, что когда-то этот город станет настоящей процветающей жемчужиной не только Крыма, но и всей России, и его потрясающие культурно – исторические богатства не останутся без внимания и никогда не будут забыты.